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英 特 尔 公 司 简 介

英 特 尔 公 司 是 全 球 最 大 的 半 导 体 芯 片 制 造 商， 它 成 立 于 1968 年， 具 有 30 多 年 产 品 创 新 和 市 场 领 导 的 历 史。 公 司 的 第 一 个 产 品 是 半 导 体 存 储 器。1971 年， 英 特 尔 推 出 了 全 球 第 一 个 微 处 理 器。 这 一 举 措 不 仅 改 变 了 公 司 的 未 来， 而 且 对 整 个 工 业 产 生 了 深 远 的 影 响。 微 处 理 器 所 带 来 的 计 算 机 和 互 联 网 革 命， 改 变 了 这 个 世 界。
1999 的 总 营 业 额：

294 亿 美 元

1999 年 净 利 润：    

73 亿 美 元

英 特 尔 为 全 球 日 益 发 展 的 计 算 机 工 业 提 供 建 筑 模 块， 包 括 微 处 理 器、 芯 片组、 板 卡、 系 统 及 软 件 等。 这 些 产 品 为 标 准 计 算 机 架 构 的 组 成 部 分。 业 界 利 用 这 些 产 品 为 最 终 用 户 设 计 制 造 出 先 进 的 计 算 机。

今 天， 互 联 网 的 日 益 发 展 不 仅 正 在 改 变 商 业 运 作 的 模 式， 而 且 也 改 变 着 人 们 的 工 作、 生 活、 娱 乐 方 式， 成 为 全 球 经 济 发 展 的 重 要 推 动 力。 作 为 全 球 信 息 产 业 的 领 导 公 司 之 一，英 特 尔 公 司 致 力 于 在 客 户 机、 服 务 器、 网 络 通 讯、 互 联 网 解 决 方 案 和 互 联 网 服 务 方 面 为 日 益 兴 起 的 全 球 互 联 网 经 济 提 供 建 筑 模 块。
英 特 尔 在 中 国

英 特 尔 公 司 在 中 国 的 业 务 重 点 与 其 全 球 业 务 重 点 相 一 致， 即 成 为 全 球 互 联 网 经 济 的 构 造 模 块 的 杰 出 供 应 商。

在 中 国， 英 特 尔 公 司 始 终 把 协 助 推 动 中 国 计 算 机 工 业 和 互 联 网 经 济 的 发 展 作 为 公 司 在 中 国 的 首 要 策 略。 公 司 一 贯 认 为， 若 想 实 现 英 特 尔 公 司 在 中 国 的 发 展， 就 必 须 首 先 帮 助 国 内 计 算 机 工 业 和 互 联 网 经 济 的 发 展， 成 为 中 国 最 好 的 技 术 伙 伴。 英 特 尔 的 战 略 是 积 极 推 动 并 支 持 国 内 电 脑 制 造 商、 跨 国 公 司 和 小 型 电 脑 组 装 厂 商 和 软 件 开 发 商 的 发 展。

这 一 战 略 可 从 英 特 尔 在 中 国 的 一 系 列 活 动 中 得 到 反 映：

· 应 用 研 究

· 支 持 中 国 软 件 产 业

· 生 产 活 动

· 市 场 活 动 和 促 进 需 求

· OEM 平 台 方 案 支 持

· 采 购

· 大 学 和 学 术 研 究 项 目

国 内 的 互 联 网 用 户 已 经 超 过 了 400 万， 而 且 增 长 迅 速。 英 特 尔 一 直 致 力 于 通 过 和 国 内 的OEM 厂 商、 互 联 网 服 务 商、 软 件 开 发 商 的 广 泛 合 作， 以 推 动 国 内 互 联 网 应 用 的 发 展。 

英 特 尔 在 中 国 的 机 构

代 表 处：
英 特 尔 公 司 目 前 在 中 国 内 地 设 有 12 个 代 表 处：北 京、 成 都、 重 庆、 福 州、 广 州、 哈 尔 滨， 济 南、 南 京、 上 海、 沈 阳、 武 汉 和 西 安， 并 把 亚 太 区 总 部 设 在 香 港 特 别 行 政 区。

英 特 尔 中 国 研 究 中 心： 英 特 尔 公 司 于 1998 年 5 月 宣 布， 在 未 来 5 年 内， 投 资 5000 万 美 元， 在 北 京 建 立 英 特 尔 中 国 研 究 中 心。 容 志 诚 博 士 是 该 研 究 中 心 的 董 事 总 经 理 兼 英 特 尔 中 国 区 首 席 技 术 官。

生 产 设 施： 英 特 尔 公 司 在 上 海 浦 东 外 高 桥 保 税 区 设 有 快 擦 写 存 储 器 产 品 封 装 和 测 试 厂。

英 特 尔 架 构 开 发 实 验 室 （iADL）： 英 特 尔 在 中 国 上 海 设 有 软 件 实 验 室， 全 称 为 英 特 尔 架 构 开 发 实 验 室（ 简 称 iADL）。

INTEL CORPORATION

Intel was founded with the vision of designing and manufacturing very complex silicon “chips”.  The company’s first products were semiconductor memory chips.  In 1971, Intel introduced the 400 microprocessor, an invention which sparked a computer and Internet revolution that has changed the world.  

Corporate Statistics

· Founded 1968

· 1999 Revenue: US$29.4 Billion

· 1999 Net Income : US$7.3 Billion

Intel supplies the personal computing industry with the chips, boards, systems and software that are the “ingredients” of the most popular computing architecture.  These products help create advanced computing systems for personal computer users.

Today, Internet is becoming the driving force for worldwide economy and changing the business model. It is also changing the way people live, work and entertain. As a leader in IT industry, Intel provides the building blocks for the emerging Internet economy in the areas of client, server, network and communication, and Internet service and solutions.

Intel in China

Intel’s charter in China is consistent with the company’s worldwide charter -- to be the preeminent building block supplier to the emerging Internet economy.

Intel’s strategy is to enable and support the success of local PC manufacturers, multinationals and smaller PC assemblers, and software developers to close the technology gap in China.

This strategy is reflected by the scope of Intel’s operations in China:

· Applied research

· Support to the Chinese software industry

· Manufacturing

· Marketing programs and demand generation

· OEM platform enablement

· Purchasing

· Academic Relations Program

China now has more than 4 million Internet users and the number is growing very fast. Intel has been committed to working together with local OEMs, Internet Service Providers and software vendors to promote the application and development of Internet in China.

China Presence
Branch Offices:
Intel has 12 branch offices on mainland of China: Beijing, Chengdu, Chongqing, Fuzhou, Guangzhou, Harbin, Jinan, Nanjing, Shanghai, Shenyang, Wuhan and Xi’an. The company’s regional headquarters office is in Hong Kong Special Administrative Region (SAR).

Intel China Research Center: An information technology research and development center in Beijing, explores Internet-related issues and information technology disciplines such as speech recognition that have particular relevance to Chinese applications. Dr. Robert Yung is the director of the center and chief technology officer for Intel China. The development of the center is going smoothly.

Manufacturing:
Intel’s flash memory assembly and test facility is in the Waigaoqiao Free Trade Zone, Pudong, Shanghai.

iADL:  

Intel’s software lab in China, called the Intel Architecture Development Laboratory (iADL) is located in Shanghai.
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